

**PLATFORMA**

**o posjeti mr Jakova Milatovića, ministra ekonomskog razvoja, Dubaiju, Ujedinjeni Arapski Emirati 26. do 29. juna 2021. godine**

Na poziv direktora za operacije u odjeljenju za međunarodne učesnike Expo-a 2020 Dubai Omara Shadadeha, ministar ekonomskog razvoja mr Jakov Milatović posjetit će Biro Expo 2020 Dubai u cilju pružanja informacija o finalnim pripremnim aktivnostima koje se odnose na učešće Crne Gore na Expo 2020 Dubai i diskusije o ključnim organizacionim aspektima.

Tom prilikom mr Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja sastat će se sa državnom ministarkom za međunarodnu saradnju i generalnom direktoricom Expo-a 2020 Dubai Rim Al Hašimi gdje će se u ime Vlade Crne Gore, zahvaliti za dosadašnju pomoć i podršku tokom pripreme nastupa Crne Gore na Expo 2020 Dubai.

Planiran je i sastanak **mr Jakova Milatovića, ministra ekonomskog razvoja** sa ministrom ekonomije u Vladi UAE g-dinom Abdulla Bin Tauq Al Marri u cilju unapređenja bilateralnih ekonomskih odnosa između Crne Gore i Ujedinjenih Arapskih Emirata.

**1. Značaj posjete mr Jakova Milatovića, ministra ekonomskog razvoja, Dubaiju, Ujedinjeni Arapski Emirati 26. do 29. juna 2021. godine**

Predstojeća Svjetska izložba koja će se održati u Dubaiju u periodu od 1. oktobra 2021. godine do 31. marta 2022. godine privući će 25 miliona posjeta i ovo će biti prva posjeta predstavnika Vlade Crne Gore Birou Expo 2020 Dubai nakon prihvatanja poziva za učešće 2016. godine i potpisivanja Ugovora o učešću 2018. godine.

Na Expo-u 2020 Dubai se predstavljaju 192 države i učešće na Expo-u tretira se kao refleksija bilateralnih odnosa između države domaćina i države učesnice. Učešće Crne Gore na Expo-u je prilika za dalje jačanja odličnih bilateralnih odnosa, kao i političke, ekonomske, naučno-kulturne i ukupne saradnje između Crne Gore i Ujedinjenih Arapskih Emirata.

Tokom dosadašnjih priprema nastupa Crne Gore na ovom prestižnom globalnom događaju, Vlada Ujedinjenih Arapskih Emirata i Biro Expo 2020 Dubai pružali su kontinuiranu podršku paviljonu Crne Gore, što potvrđuje i činjenica da je u januaru 2019. godine Crna Gora oslobođena plaćanja troškova zakupa paviljona u iznosu od 600.000,00 američkih dolara.

Učešće na Expo-u predstavlja izuzetnu priliku za Crnu Goru da inicira nove i pospješuje već postojeće ekonomske i investicione veze sa gradom i zemljom domaćinom, zatim

sa državama Persijskog zaliva, kao i sa širim regionom Bliskog Istoka i Južne Azije, koji je ujedno i jedan od najdinamičnijih i najbrže rastućih regiona na svijetu.

Organizator Expo-a ističe i da Ujedinjeni Arapski Emirati Expo doživljavaju kao priliku za konkretan angažman sa državama učesnicama na pospješivanju bilateralne trgovine, jačanju međunarodne saradnje i podsticanju ekonomskih mogućnosti.

Vlada Crne Gore je, suočavajući se sa ekonomskim izazovima koje je prouzrokovala pandemija korona virusa, razmatrala mogućnost da otkáže učešće Crne Gore na Expo-u. Organizator Expo-a dao podršku paviljonu Crne Gore u definisanju oblasti u kojima se može napraviti ušteda sredstava, umanjivši prostor paviljona čime su se smanjili troškovi izvođenja radova za 47,3% od prvobitno predviđenog iznosa. Takođe, predstavnici Biroa Expo 2020 Dubai su pokazali razumijevanje zbog probijanja brojnih rokova koji su definisani Ugovorom o učešću.

Dalje, sastanak ministra Milatovića sa državnom ministarkom za međunarodnu saradnju Al Hašimi biće prilika da se, u ime Vlade Crne Gore, zahvali za dosadašnju pomoć i podršku tokom pripreme nastupa Crne Gore, te da se iskaže spremnost i posvećenost Crne Gore da ispuni sve ugovorne obaveze i spremno dočeka otvaranje izložbe.

Susret predstavlja mogućnost za jačanje saradnje u oblasti turizma kroz diskusiju i uključivanje Crne Gore u inicijativu "koridori bezbjednog putovanja". Naime, dok se turistička industrija oporavlja od uticaja pandemije korona virusa, još uvijek postoje ograničavajući propisi za putovanja na različite destinacije širom svijeta, od zabrane putovanja do četrnaestodnevnog karantina.

S tim u vezi, u pokušaju da olakša putovanja, Vlada Ujedinjenih Arapskih Emirata objavila je listu od četiri zemlje koje prihvataju vakcinisane putnike iz Ujedinjenih Arapskih Emirata u okviru inicijative "koridori bezbjednog putovanja".

Takođe, u planu je i održavanje sastanka **mr Jakova Milatovića, ministra ekonomskog razvoja** sa ministrom ekonomije u Vladi UAE g-dinom Abdulla Bin Tauq Al Marri što predstavlja priliku za razmatranje konkretnih modaliteta saradnje u cilju unapređenja bilateralnih ekonomskih odnosa i daljeg razvoja međusobne saradnje.

## **2. Sastav delegacije**

Tokom posjete mr Jakova Milatovića Dubaiju, Ujedinjeni Arapski Emirati, u period od 26. do 29. juna 2021. godine crnogorsku delegaciju će sačinjavati:

- Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja, šef delegacije;
- Ivana Pejović, saradnica u kabinetu ministra ekonomskog razvoja;
- Jelena Janković, v.d. generalne direktorice Direktorata za trgovinsku saradnju i ekonomske odnose sa inostranstvom;
- Bojana Zulić, saradnica za PR u kabinetu ministra ekonomskog razvoja;
- Milena Pejović, konsultantkinja za učešće Crne Gore na Expo 2020 Dubai.